園林暫關 傳石牆已被毀成碎片

香港文匯報訊(記者 楊同玉 黑龍江報道)近日,黑龍 江方正縣為侵華日軍逝者立碑事件,引起民間反日情緒 在被幾名網友敲砸並潑漆後,本來被一張巨大氈布遮擋住 的有關「日本開拓團民亡者名錄牆」,6日已被拆除,而附 近的中日友好園林則暫時關閉。名錄牆被拆後,有人拉橫

額放炮仗慶祝。另有消息稱,石牆已被毀成

據現場觀察,原來立碑的地 方,堆了很多水泥塊和紅磚碎 周圍還有不少新翻起的泥 名錄牆應不是就地掩埋,但 它是如網上傳言所説被毀碎了? 還是被運走了?記者就此撥通了 方正縣委宣傳部一位部長的電 話,對方以「以方正縣的新浪微 博內容為準」為由,不再透露任 何信息。

方正縣官方微博證實

6日早晨7時57分,方正縣在官方 微博發佈消息稱:「方正縣中日友 好園林中的日本開拓團民亡者名錄 牆引起了廣大網民的極大關注,許 多人對之提出質疑,該牆也被污 損。因此,有關方面已決定暫時關 閉園林,對名錄牆進行處理。」此 後再沒有新信息發佈

據家住附近的村民説,名錄牆 是5日深夜開始拆的,至6日凌晨4 時左右,他聽到屋外有重型車的 聲音,就起來觀看,發現是在拆 名錄牆

民眾拉橫幅放炮仗慶祝

名錄牆消失後,過去幾天嚴禁 外人進入的中日友好園林,6日開 始沒有再實施戒嚴,不過仍不能 隨便進入。在方正縣城內,一位 小賣店主告訴記者,剛才他還看 到有人在街上放鞭炮,但看樣 子,不像是本地人。他感慨地 説,這回方正縣一下出名了,但 這樣出名可沒啥可高興的!

不過,民間保釣人士卻認為, 方正縣連夜拆除名錄牆,是迫於 輿論壓力, 印證民間力量的勝 利。很多網友表示,方正縣政府 還欠大眾一個交代。

專家:立碑不適宜

黑龍江省社科院教授王希亮在 接受記者採訪時説,開拓團屬於 惡勢力,為他們立碑是不合適 的, 傷害了很多中國人的感情, 也説明一些官員缺少歷史觀和政 治觀,對當地政府來說,是一個

王希亮説,日本通過「開拓團」 向中國移民,是其侵略的一部 分。只是日本關東軍戰敗後,由 於這些人在日本處於社會低層, 撤離時被丢棄了。從這個角度 説,他們是戰爭的受害者,但以 他們到了中國的所作所為,通過 搶佔土地,成了殖民地下的新興 地主,且欺壓百姓,強姦婦女, 是當時的惡勢力,無疑是在民族 矛盾的基礎上,加上階級矛盾 此外,為了維護日本帝國主義在 當地的殖民統治,這些人通過舉 報告密,使一些地下黨員和愛國 人士,甚至包括很多無辜群眾被 捕入獄。所以,出於人道主義, 將留在當地的遺骸合葬沒問題 但立碑就不適宜。



■網傳名錄牆被拆後現場。



■名錄牆被拆後,網傳有人拉橫幅放炮仗慶祝。

網上圖片

網上圖片

白春禮5日表示,中國計劃在阿根廷西部聖胡安省安裝 40米射電望遠鏡,提高兩國科學家的深空觀測能力。 遠鏡系統。

白春禮當天和阿根廷國家科技研究委員會副主席希 涅里斯舉行工作會談,就加強兩國在科學研究和人員 交流方面合作深入交换意見,積極推動中阿40米射電 望遠鏡合作項目,是會談的重點內容之一。

40米口徑 觀測更全面

白春禮在會談結束後説,目前中國大部分大型天文

根廷在南半球,兩國有將近12個小時的時差,因此在 地理位置上有很強互補性。這個大型天文望遠鏡在阿 根廷安裝後,兩國天文學家可通過不同方位進行深空 探測,將使觀測結果更全面。

拓寬中阿科技合作

希涅里斯在會談時表示,阿方將在選址、安裝及設 備通關等方面為中國提供力所能及的幫助,還希望加 強和中國在科技人員交流方面的合作,拓寬科技合作

領域。 中國國家天文台和阿根廷聖胡安大學天文台已合作 近20年,不斷取得成績,尤其是高精度人造衛星激光 測距系統的合作,取得的突出成績得到國際科學界高

巴西將派學生來華學習

白春禮此前曾訪問巴西,會晤巴西科技部長梅爾卡 丹特,參觀巴西主要科技機構和設施,並給巴西科技 人員做了關於中國科技發展情況的報告,引起強烈反 響。巴西準備派遣部分優秀學生到中國學習,中科院 將招收部分巴西學生。兩國還計劃建立共同研究納米 技術的實驗室,並加強在能源、材料和生物多樣性等 領域合作。



■中國中鐵隧道集團施工人員在現 慶賀隧道貫通。

據新華社6日電 經過中國中鐵隧道 集團21個月的艱苦攻關,被譽為「萬 里長江地鐵第一隧」的武漢地鐵2號 線右線工程6日順利貫通,成為中國

武漢長江公路隧道之間,是連接武 昌、漢口兩鎮中心區域地鐵2號線的 過江通道,全長約3,100米,開挖深 度在長江平均水位線下48米處,為雙 線雙洞隧道。

地質複雜 工程難度高

武漢長江江底地質條件複雜,沿江 兩岸建築眾多,從2009年11月開始全 面施工的武漢地鐵2號線過江隧道, 平面呈「S」形,縱面呈「U」形, 首次開鑿這一地鐵隧道具有較高的技 術難度。

中國中鐵隧道集團經過聘請全國10 多個省市的專家攻關,通過採用「泥 水加壓平衡盾構技術」施工,有效控 制工程風險和工程品質,成功解決隧 道施工中長江江底壓力過大和地表建 築物沉降等難題

建成後擔武漢交通要道

計劃2012年建成的地鐵2號線是武 漢市軌道交通網規劃中最重要的線 路,長27.98公里,總投資149.13億 元,建成後可承擔武漢約50%的公交 過江交通客運量

日媒稱已釋放華船長



■日本第9管區海上保安總部的「乘鞍」號巡邏 網上圖片

香港文匯報訊 據環球網引述據日本共同社6日 消息:位於新潟的日本第9管區海上保安總部6日 釋放了因在日本專屬經濟水域內「非法作業」而 被逮捕的中國漁船船長王福貴和鄭文武。

認非法作業 交保證金

報道稱,王福貴和鄭文武承認「非法作業」, 其代理人已經提交了保證金擔保書。

日本第9管區海上保安總部5日下午通報表示, 在石川縣附近東海海域的日本專屬經濟區(EEZ) 內,以涉嫌作業未獲批准、違反《漁業主權法》 為由,逮捕了兩名中國籍船長並扣押兩艘中國漁 船。兩艘漁船包括船長在內各有17名船員,均為 中國籍。

賴昌星逃亡12年 香港文匯報訊 中國最著名通緝犯、廈門遠華 前董事長賴昌星歸國10日,其在加拿大12年逃亡 生活逐漸露出冰山一角。近期《南都周刊》披露 賴昌星在大洋彼岸,交織混雜紅薯稀飯與豪宅賭 場的逃亡生活,賴昌星甚至形容自己的經濟狀況 ■7月23日,賴昌星被 是「零以下」。「我的口袋中,常常不到10元,日 遺返回國。 資料圖片

子真的很貧苦,但説出來,外界總是不相信。」

住豪宅 愛呻窮

據報道,愛哭窮,愛紅薯稀飯,也愛鹹魚,這 是賴昌星留給加拿大華人的印象。賴昌星忌諱別 人説他有錢。曾經多次採訪過賴昌星的旅加華裔 作家盛雪記得,有次賴昌星跟她抱怨:我開什麼 好車,別人就説車是我的,如果我坐公共汽車, 那公共汽車是不是也是我買的呢?

現實生活中,賴昌星並沒有給人留下生活拮据 的印象。1999年8月,剛到加拿大的賴氏一家以 130萬加元(時值約800萬元人民幣)購入位於 溫哥華富人區西57街一間獨立屋。此後,賴還曾 住過本拿比市麗晶大廈,以及溫哥華市中心的房 子,儘管賴聲稱房子只是朋友低價租給他,但很 多華人相信,這只是賴假借朋友之名而已。

涉足地下賭業

今年7月13日,加拿大移民官員出庭作證,指 證賴昌星曾以女友林萍萍的名義購入列治文市豪 宅,並花20萬至25萬加元裝修,裝修工人全是中 國人,每到發工錢的日子,賴昌星就會拿出一叠

人民幣。 警方也出庭作證,指證賴昌星在上述民宅中從

事與澳門同步的地下賭博,還為賭客提供餐飲、 按摩和介紹高利貸服務。此外,警方認為賴昌星 與亞裔黑幫組織「大圈幫」也確有往來,後來被 槍殺的「大家姐」曾彤施(Betty Yan)與賴昌星 有可能是合作夥伴,共同分成借貸厚利。

狂賭自我麻痺

賴昌星曾吐心聲,指在加拿大十二年,精神壓 力很大,心力交瘁。2000年底,他在美加邊境尼 亞加拉大瀑布賭場邊的希爾頓飯店被埋伏已久的 加拿大皇家騎警以「違反移民法」拘捕。賴曾對 周圍人坦言,那時候很恐懼,進賭場是為了麻痺 自己,白天他拚命玩21點,晚上回酒店打電話給 國內了解案情進展。

放棄出版口述自傳

2009年末,賴昌星向媒體放風,稱自傳《賴昌 星說賴昌星》已經脫稿,書籍是由他本人口述, 一名來自台灣的劇作家代筆完成,負責編印的是 一家菲律賓的出版社,會在香港印刷裝釘,然後 在國際發行,還會出英文版。書裡主要介紹他的 成功發家史、「拉攏官員」等情況。不過,這本 自傳遲遲沒有面世。

■8月6日下午,停泊在大連港口 的「瓦良格」號航母。 中新社 瓦良格號尚未試航

據中通社6日電 綜合消息:5日有 媒體稱6日下午「瓦良格」號航母將 出海試航,但據來自現場目擊報道 艦於6日下午14點離開港口。 稱,到當天下午16時許,「瓦良格」 號依然停靠在碼頭,沒有出港。

瓦艦艦島上,桅桿最高處的頂板 雷達天線沒有轉動,煙囱也沒有動 力啟動跡象,但各個天線罩都已打 開,甲板兩側的鞭狀通信天線處於 豎立狀態。

一直停靠在瓦良格號前方的海軍88

傳高官會乘直升機登艦

近日盛傳「瓦良格」號即將進行 航試,預計在8月份首次出海期間, 中國高官會乘直升機登艦,而正在 艦進行起飛和着陸訓練。

活動範圍不出近海

此前,解放軍有關人士介紹,作 為一座尚未完工的大型試驗和科研 平台,現階段「瓦良格」號的主要 活動範圍將是大連造船廠及其附近 海域。改造完成的「瓦良格」號將 主要在中國近海海域進行試航,與 研製中的殲-15艦載殲擊機未必會上 其他作戰及保障艦艇開展驗證性編 隊科目訓練。

護航編隊演練反海盜

據中新社6日電 特戰分隊閃電出 能力,確保護航行動的安全高效。 擊、瞭望站位高度戒備、任務艦艇 高速挺進……中國海軍第9批護航編 隊5日利用護航間隙,展開一場複雜 條件下的反海盜模擬演練,以切實

加強突發處置訓練

為確保被護船舶和人員安全,海 軍第9批護航編隊堅持「走一路、學

導思想,從建立快捷高效的指揮機 制入手,不斷優化人員編組和改進 訓練流程,着力加強突發情況處置 訓練。針對被護船舶規模大小不 一、航行速度各異和船體結構差別 較大的實際,他們堅持科學統籌, 合理用兵,有針對性地運用伴隨護 航、隨船護衛、前出偵察等方法手 提高官兵快速反應能力和應急處置 一路、練一路、護一路」的訓練指 段,實現了護航效率的大幅提升。